INSPECTORATUL SCOLAR JUDETEAN SIBIU

OLIMPIADA DE MATEMATICA
ETAPA LOCALA, 28.02.2015
Clasaa V-a

1. Intr-un depozit se afld 151 pachete a cite 3 kg fiecare si 10 pachete a céte 4 kg fiecare.
(2p) a) Cat cantaresc in total pachetele aflate in depozit?
(5p) b) Pot fi asezate aceste pachete pe 10 rafturi ce permit fiecare o incarcatura maxima de
50 kg? Justificati raspunsul.
Felicia Brodetchi

2. (7p) Determinati numerele naturale @ si b, stiind ca suma a+b este minima si
(a=2)-(b-4)=T72.

Liviu Cocariu-Ardelean

3. Se considerd numirul: 4 = {[(3"*2 +37 4.3 );(2 3 5.3 _3*:)]2 }ml _(9638 )3‘

(3p) a) Arataticd 4 =9""".
(4p) b) Scrieti numarul 4 ca suma de doua cuburi perfecte.
Diana Fagetan

4. (7p) Scrieti numarul 38" ca o suma de trei patrate perfecte, oricare ar fi » numdr natural.
GM 6-7-8/2014

Nota: Toate subiectele sunt obligatorii.
Timp efectiv de lucru: 2 ore.



INSPECTORATUL SCOLAR JUDETEAN SIBIU

OLIMPIADA DE MATEMATICA
ETAPA LOCALA, 28.02.2015
Clasa a VI-a

1. (7p) Cei n elevi ai unei scoli, 750 < n < 820, se afla pe terenul de sport. Daca elevii se
incoloneaza cate 13, atunci raman 10 elevi neincolonati, daca elevii se incoloneaza cate 6,

atunci raman neincolonati 2 elevi. Determinati numarul .
GM 6-7-8/2014

2. (3p) a) Determinati cifrele nenule a si b, prime intre ele, pentru care a,(ba) +b,(ab) e N.

Monica Guita

1 1 1 1
+ >+ T+t oTe < .
2015 2015 2015 201577 2014

(4p) b) Demonstrati ca

Adina Oancea

3. (7p) Pe dreapta 4B se considera punctele distincte M,, M,, M,, .., M, , in aceastd
ordine, astfel incat M, B=3 AB, M,B=3M B, .., M, B=3M

numarul natural », astfel incait M B+ M, B+ ... + M B =531414.

m?

B. Daca AB = 18, aflati

n-l

Monica Guita

4. Se considera patru unghiuri in jurul punctului O: €40B, <BOC, <COD, <DOA, astfel
incdt m(<AOB) = 134", m(xCOD) = 114°. [OM este bisectoarea unghiului ¥B0C si [ON
este bisectoarea unghiului <A4OD.

(4p) a) Calculati masura <MON.

(3p) b) Daca bisectoarele unghiurilor <AON si <BOC sunt semidrepte opuse, calculati

masurile unghiurilor < BOC si <40D.
Daniela Cismag

Nota: Toate subiectele sunt obligatorii.
Timp efectiv de lucru: 2 ore.
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OLIMPIADA DE MATEMATICA
ETAPA LOCALA, 28.02.2015
Clasa a VII-a

2 2 2 .
—+ + +..t+ si
1-3 3.5 5.7 2013-2015
3 3 3
=ttt — ..
1-4 4.7 7-10 2014 -2017
(4p) b) Rezolvati in multimea numerelor reale ecuatia:
x+1 x+2 x+3 x+2015
+ + fot——
3 4 5 2017

1. (3p) a) Comparati numerele: A4 =

=2015.

Delia Serb

2. (7p) Demonstrati ca intr-un trapez isoscel indltimea este egald cu linia mijlocie dacd si numai
daca diagonalele sunt perpendiculare.

EE 3
3. (3p) a) Aratati ca oricare ar fi numerele reale a, b, ¢ avem
‘a +b‘ +‘a +c|2|b—c‘.
(4p) b) Demonstrati ca pentru orice numar real x avem
e+ 1]+ |x + 2| +|x + 3] +... + |x + 2014/ 210077
GM11/2014

4. (7p) In triunghiul ABC, avéand m(lzl)=900, AD este naltime, unde D e BC . Bisectoarea
unghiului B intersecteazd segmentele (4D) si (AC) in punctele E, respectiv F. Stiind ca
m(AEF) =60, determinati raportul ariilor triunghiurilor FED si ABC.

Dan Vulc

Notia: Toate subiectele sunt obligatorii.
Timp efectiv de lucru: 3 ore.



INSPECTORATUL SCOLAR JUDETEAN SIBIU

OLIMPIADA DE MATEMATICA
ETAPA LOCALA, 28.02.2015
Clasa a VIII-a

-1 2, .2 (b 2
1.(7p) Ordonati crescator numerele: bi 1 b +c ; ( +C) ,unde b,c >0.
b ) N 2be b

Petru Viad
2. (3p) a) Descompuneti in factori numarul 4n* +1, ne N".
) 4 8 12 4n .
4p) b) Determinati partea intreagd a numarului A =—+—+—+...+——, neN .
“p)b) ip s 5765 325 a1
GM 1072014

3. Pe planul trapezului isoscel ABCD, ABHCD, AB =10,CD =6, avind diagonalele

perpendiculare, se ridicad perpendiculara MP:2J§ , unde M este mijlocul laturii (BC).
Calculati:
(3p) a) aria trapezului ABCD.
(4p) b) distanta PD.
Gheorghe Floarea

4. Se considera o piramida patrulatera regulatd VABCD cu latura bazei 4B =6 si muchia
laterald ¥4 =12. Se construiesc bisectoarele [BM a unghiului VBC, M e (VC) si [BN a
unghiului ¥BA, N e (VA) Determinati:

(3p) a) lungimea segmentului MN.

(4p) b) sinusul unghiului BVD.

Hesfese

Notia: Toate subiectele sunt obligatorii.
Timp efectiv de lucru: 3 ore.



Barem de corectare OLM 2015 Clasa a V-a

1) 151-3Kg + 10-4KE =493 K crrrvvoeoeoeeeereee e eeereeeeeeee e eeeeee e e e 2P)
b) 151 pachete + 10 pachete = 161 pachete in total .......................................................... (1p)
161:10 = 16 rest 1 = cel putin un raft are 17 pachete (cf. principiului lui Dirichlet) ........ (2p)

17-3 kg =51 kg > 50 kg = nu pot fi agezate pachetele cf. restrictiei ................ccceceeee...(2p)

2.(a=2)-(b=4)=72, a, beN =a-2[72 §i b=4|72 ccrcvrciccrrccrrrssrreeren(2P)
Dy ={1, 2, 3,4,6,8,9, 12, 18, 24,36, 72} ooccccrrerriermsirmssersssersserssersssssssioseins (1p)

a-2 1 2 3 4 6 8 9 12 18 | 24 | 36 | 72

b—4 | 72 36 | 24 18 12 9 8 6 4 3 2 1

a 3 4 5 6 8 10 11 14 20 26 38 74

b 76 40 28 22 16 13 12 10 8 7 6 5

a+b | 79 | 44 | 33 28 | 24 | 23 23 24 | 28 | 33 | 44 79

............................................................................................................................................ 3p)

Din tabel rezulta 2 solutii a =10, b=13 si a=11, b=12 .., (1p)
51100

3.2) A={[(3”-(32 +3' -4.3)):(3"(2:3° =53 —1))”1 9 e (1p)

- {[(3" 24): (3 -S)T }m 0 e (1p)

A=(3)79" 29001 9P e eo(1P)

b) A=9""=9.97" =(8+1)-9%" = (27 +1)-97" it (2p)
A=27.9%1 L0003 D QT O Tl ettt e (1p)
A= (29T (9] et (1p)
4. 38 =1 417 +6" sau 38 =27 + 3% 5% L, (1p)
387 =2 127 307 o, (2p)
n impar, 387" =387 .38 =38 (27 +3% +57) =(2-38")” +(3-38")” +(5-38")" .....c........ (2p)

n par, 3877 =387 .38% =387 (2% +12° +36°) =(2-38")" +(12-38" )" +(36-38")" ........ (2p)




Barem de corectare OLM 2015 Clasa a VI-a

{ n=13¢c, +10
" =6c, +2

M, =10 €{3,16,29,..,68,81,94,..} .ooovoviiecerereersecresesseresssseresssseresssseeneees(1P)

M =2 €{4,10,16,...,82,88,94,...} ..ooivirviiriiiiiiiinnii (1p)
n+94 =13(c, +8)
B4 94 =T8K oo 2p)
n+94=6(c, +16)
k=11 494 =858 =51 =TO4 oo e (2p)
2. 8) a.(ba) + b (ab) _aba—a+bab—b 110(a+b) 10(a+b) (1p)
.2) a, , 5 5 G
10(a+b
(QT)eNza+be{9,18} ....................................................................................... (1p)
a, b cifre prime intre ele = (@, b) € {(1,8)(8,1),(2,7) (7,2, (4,5)(5,4) } ovvvvevrvvrcrinncrens (1p)
1 1 1 1
b) Notand suma cu S avem 20155 =1+ + + FoF———— e, 1
) 2015 2015 2015° 2015%" (p)
1
20155 =8 =1 m <1 et 2
2015%°" (2p)
1
o ettt ettt ettt ettt 1
2014 (1p)
3. M\ B+M,B+ ... *M,B = 3AB 43" AB +... 43" AB .coeveeeteeeeeeeceeeeereeeeen. (1p)
ABB 437 413" ) = 531414 oot (1p)
s 33
3+3° +..+3"= T (1p)
n+l
3 2‘3 T SV N (1p)
3 3 s (2p)
FL=Q oottt (1p)
4.a) Figura........ooooiii e (1p)

m(<A0D) + m(<BOC) = 112°=
m(<<NOD) + m(<MOC) = 56°=
m(<NOM) = m(<NOD) + m(<DOC) + m(xCOM)=

= 56" +114" =1707 oo 3p)
b) m(<EON) = m(XEOM) — m(xNOM) =

= 180" =170 =107 ..o (1p)
m(XA40D) =4 m(<EON) = 40" .....coooevvinnnnnn (1p)

m(2BOC)=112° — m(<40D)= 72° ...........(1p)



Barem de corectare OLM 2015 Clasa a VII-a

1 1 1 1 1 1 1 1

3 3 5 5 7 2013 2015 2015

B =1—i+i—i+i—i+...+L—L=l—; et seeeeeeee- (1P)
1 4 4 7 7 10 2014 2017 2017

(1p)

1 1
2015 2017 (Ip)

x+1 { x+2 i x+3 { x+2015 =0 1
b) Ecuatia este echivalentd cu: ~ 3~ + 4 * 5 +'"+W_ =0 e (dp)

x—2 x-2 x-2 x—2
+ + +...+ =
3 4 5 2017

I 1 1 1
( {3 4 5 201’?] (Ip)

Deoarece l+i+l+.‘.+L #0, obtinem x—2=0,adicd S ={2} ...cccccceercencncaan(1P)
3 4 5 2017

.(1p)

2. ABCD trapez isoscel, 4B||CD, AB>CD, AC ~nBD ={0}, M DN ¢
i N mijloacele laturilor AB, respectiv DC, OM =x si ON =y
MN este axa de simetrie a trapezului, deci punctele M, O si N O
SUNT COIMIATE ..ovvevvviviricviecriceernese s e e esnesresneaneneans (UP)

A M B
(—)) Daca BD 1 AC, atunci AB =2x si DC =2y, conform tcoremei medianei aplicate in
triunghiurile dreptunghice AOB $1 COD ........cooiiiiiiiiiiiiciiecieiciieciiiecie e ereeeeeessne e e (1P)
MN =x+y=MN =2BEPC N 1)

AB+DC AB +DC
—_— S xty=—-——

((—) Daca MN = , folosind faptul ca AAOB ~ ACOD, sc obtine

x AB
; = D—C ....................................................................................................................................(Zp)

x+y AB+DC DC
y DC 2

Folosind reciproca teoremei medianei, se obtine ca triunghiul DOC este dreptunghic in O, deci
diagonalele trapezului sunt perpendiCulare ............o.ceveiveeriicieiieeeiieniiieienriessssseseeeceessasseene o (1P)

3.2) |a+b|+|atc|=la+bl+|-a—c|2 e (1)

Z‘a+b—a—c‘=‘b—c

, pentru oricare doud numere 1€ale @ §1 D ..covveervereviciicinienrenirnereen(2P)



b) Notind suma cu S avem S=‘x+2014‘+‘x+l|+‘x+2013|+|x+2‘+‘..+|x+1008‘+|x+1009‘

(1p)
Aplicand punctul a) pentru fiecare doi termeni consecutivi se obfine

S§2>2013+2011+2009 +...+3 +1 =%-2014-1007 =1007" oo (3D)

4. m(AEF) = m(BED) = 60" = m(EBC) = m(ABE) = m(C) =30° wvvveeevvemrrecenrreeeereererrennn (1)

AAEF este echilateral si AAEB este isoscel ........... (1p) B
Aplicand succesiv teorema unghiului de 30° in
triunghiurile ABC si BED, avem:

AB=x, BC=2x, ED=y, BE=2y ..cccceeveven.... (1p)

Ayep ED ED 1 0 (1p)

Ay AE  BE 2 A B C

Aorr

A’”—AL =% (2), conform teoremei medianei in triunghiul dreptunghic ABF ..............ccceeeeeeee. (1)
AFAB

Ay AF  AB 1

= ——=——=—, conform teoremei bisectoarei in triunghiul ABC, de unde
wie FC  BC 2

=N

w1
AFAB
o (3) oot ee e e es s see e seen e eeseees e (1P)
AM‘BC 3

Inmultind relatiile (1), (2) si (3) obtinem jfﬁ = % % % = é e (1P)



Barem de corectare OLM 2015 Clasa a VIII-a

-1
b+c bh+c
1. b+c=22+bc = >l= O (2p)
2Jbc (MTJ ’
bg +62 2
2 L (D= ) 20 i e 1
She (b—c) (1p)
2,2 (p+c) 2,2 (h+eY
b +c g( +C) <:>b re g( +f)2 .......................................................... (2p)
2bc 4bc 2bc 16b°c
8bc (b +¢* )< (b+c) & (b=C) 20 oo (1p)
Ordonarea este cea din @NUNT ... .. ...ttt e (1p)
2.8) 4nt H1=Ant +4n7 F 1= AN (1p)
(2% +1] —4n> =(2n* =20 +1)20% +2704+1) oo (2P)
4n 1 1
= e PPN 1
4n* +1 20 =2n+1 2n° +2n+1 {ap)
11 1 1 1 1
A=———4———..+— - PN § | 1) |
1 5 5 13 2n” =2n+1 2n° +2n+1
1
S o e e 1
2n° +2n+1 (p)
[A] = 0 e (1p)
3. a)ACﬁBDz{O},ODzOC:d(O,DC)=3 ................................................. (1p)
(O, AB) =5 o (1p)
B =85 A e =04 (1p)
D) MT L DC, MT =4, DT =7 oo, 2p)
DM =035 oo (1p)
PD =73 o (1)
4. a) Din teorema bisectoarei => MNILAC ......oniine i e (1p)
VM 12 2
e 1
MC 6 1 (Ip)
VM 2  MN
—— == MIN =4 1
Ve 3  AC V2 (p)
b) Se calculeaza VO =314 ..oooooe e, (1p)
VO-BD DV -VB-sinV
Sl I — @p)

:73\/1?'6\/53“ ﬁ

- 144 4 (1)



